
第２０１０回例会報告議事録
日時 １９年３月２７日（火曜日）
場所 ホテル マークワン アビコ
時間 １２：３０～１３：３０

ロータリーソング 「奉仕の理想」

ゲスト ビジター なし

松本副会長(代理)会長挨拶・報告

鈴木出席委員長出席委員会
出席率 ６９.２３％

委員会報告
WCS委員会 上村晃一委員長
ベトナム視察が５月２３日～２７日に変更になりました。
費用は￥１５０,０００-です。
WCS活動は今期単年度支援でベトナムに学校を作ります。
是非ご一緒に参加下さい。

星野会員より
我孫子市国際交流事業でロータリークラブとして会計監査の協力をしてきました。
新年度より塩毛会員にお願いしました。

ニコニコボックス
滝日会員 少々欠席しました。すみません。
丸田幹事 息子が昨日大学を卒業しました。

先週のお花見例会にご出席有難うご
ざいました。能登半島の地震では発生
時刻が朝の9時4０分と丁度朝食時間
を過ぎた後で火災の発生による被害が
無かった事が不幸中の幸いと思いまし
た。関東地方も警戒する事に越した事
は有りません。又、株式市場では世界

規模の下落が生じました。アメリカ不
良債券、中古住宅市場からバブルによ
る危機感を感じ、中国が転べば日本経
済が大打撃を蒙り、だんだん日々の生
活がグローバル化していく事を増々感
じます。

和上親睦委員長親睦委員会報告
先週は観桜例会に参加して頂きまして有難うございます。
５月２９日に親睦ファミリーコンペを企画したく理事会でご検討願います。



丸田幹事幹事報告
週報受理 沼南ロータリークラブ
例会休会変更 松戸ロータリークラブ
４月ロータリーレート １ドル１１８円
次週４月３日例会終了後理事会が有ります。
４月２４日は地区協議会の為休会とします。

滝日会員卓話
「JSOX法について」
幹事の方から、J-SOX法について話し

てほしいとのことでしたが、とても１０
分程度では全体像について話しきれませ
ん。大体の概略についてお話しします。
そもそもJ-SOX法はアメリカのSOX法に
準拠して企業改革のための法律です。そ
の日本版がジャパンのJをつけて、J-SOX
法という訳です。SOX法というのはアメ
リカで、エンロンやワールドコムといっ
た巨大企業が不適切な会計処理を行い、
非常に多くの関係者が被害を受けた事が
契機になって作られたものです。
最近日本でもコンプライアンス、コー

ポレートガバナンス、リスクマネージメ
ントなどという言葉をお聞きになったこ
とと思います。徐々に日本でも危機管理
というか会社を健全に保つ意識が社会的
に高まって来たと思います。
ここに資料が有るのですが、過去のコ

ンプライアンス違反の事例です。少し古
いので最近のライブドアや日興コーディ
アル証券のことは載っていません。例え
ば、住友銀行のニューヨーク支店の例が
あります。これは、従業員の一人が顧客
の証券を勝手に売り飛ばし、大きな被害
を生じさせたというものですが、住銀は
懲罰的な罰金の他に、結局ニューヨーク
から撤退せざるを得なかったということ
になりました。さらに、最近その時の経

営陣が裁判所から有罪判決を受けました。
これに対し、経営者からは自分たちは何
も知らなかったし、知らされてもいなか
ったと抗弁したのですが、裁判所は、会
社には監査組織が有り、内部監査も行う
事がきめられていたにも関わらず、全く
杜撰な監査で現物をあたるという初歩的
なことも行われていなかった。このよう
な内部システムを管理しうまく機能させ
る責任があるにもかかわらず、やらなか
った一種の無過失責任を問うたのです。
まさにこれがコンプライアンスなので

す。日本語では法令遵守と言っています
が、あまりうまい訳ではない。私に言わ
せれば、昔から言っていた言い方で「人
様に迷惑をかけないようにする」と言う
方がわかりやすいでしょう。だから、非
常に範囲の広いものです。ごく最近では
パロマなどもそうですね。はじめは会社
は知らなかったなどと言っていましたが、
そういう訳には行かなくなって来ていま
す。不都合な情報が経営陣に上がって来
ない組織自体、それを改善しようとしな
い経営陣もまた責任があるという考え方
です。不二屋の件もそうですね。
そんなことでございます。時間ですの

で、またの機会がありましたら、もっと
お話しします。



会食風景

小野会員と渋谷会員

和上親睦委員長 上村晃一会員 滝日会員 卓話

松本会員



***************************************
事務局への連絡は下記へお願いします
TEL : 04-7137 - 2211
FAX : 04-7137 - 2212
メールアドレス abiko-rc@aria.ocn.ne.jp
***************************************

ロータリーの友 事務所へのメールは
web@rotary-no-tomo.jp
同 ホームページ アドレス
www.rotary-no-tomo.jp

（メークアップをして出席率をアップしよう）
近隣ロータリークラブ例会表
クラブ名 曜日 例会場
---------------------------
柏 水 三井ガーデンホテル
柏西 金 ザ・クレストホテル
柏南 火 廣池学園会員会館
沼南 木 柏市沼南商工会館
野田 月 野田商工会議所
流山中央 火 千葉銀行流山支店
白井 火 千葉信金白井支店
印西 水 印西市民活動支援センター
松戸 水 松戸伊勢丹１１Fバンケットルーム
松戸中央 木 ボックスヒル８階クリスホール（第３例会のみ松戸）
松戸東 金 松戸伊勢丹１１Fバンケットルーム（第４例会は１８：３０開会）
流山 木 千葉銀行流山支店
野田セントラル 水 野田商工会議所 １９時開会
野田東 金 野田商工会議所

（広報委員会より）


